

В диссертационный совет Д 99.2.052.02
ФГБОУ ВО «Владимирский
государственный университет имени
Александра Григорьевича и Николая
Григорьевича Столетовых»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гукасова Давида Самвеловича на тему «Государственное управление развитием социально-экономических систем: совершенствование инструментария антимонопольной политики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент

Актуальность темы исследования обусловлена тем, что эффективное развитие российской экономики сопряжено с постоянным регулирующим воздействием. Практика показывает, что прямое государственное воздействие зачастую неэффективно и лишает экономической мотивации частный бизнес. Одним из важнейших элементов формирования эффективной экономики является формирование системы антимонопольного регулирования. Существующая система антимонопольного регулирования во много ориентируется на реактивную стратегию и фактически имеет дело с последствиями антимонопольных нарушений. Вместе с тем, существенным недостатком, как видится, является отсутствие долгосрочного видения государства в сфере антимонопольного регулирования, а также отсутствия четких критерии изменения регулирующего воздействия. Именно указанные черты определили цели, задачи и теоретико-методологическую базу исследования.

Цель диссертационного исследования заключается в разработке и совершенствовании инструментария антимонопольной политики, а также в практических рекомендациях реализации стратегических направлений антимонопольной политики в соответствии с дифференцированным подходом и направления реализации тактического инструментария разработки антимонопольной политики с позиций координационного подхода. Поставленные задачи логично раскрывают поставленную цель и детализированы в научной новизне проведенного исследования.

Представленный на рецензирование автореферат имеет четкую логику и структуру, материал изложен научным языком и позволяет сделать вывод о проведенном автором диссертационном исследовании.

В целом оценивая положительно представленный автореферат, стоит обратить внимание на ряд замечаний и предложений:

- 1) На с. 6 отмечает, что информационной основой исследования стали данные Федеральной службой государственной статистики, Федеральной антимонопольной службы. При этом существующая статистика имеет однобокий и тенденциозных характер, зачастую расходящийся с экспертными оценками. При этом автором автореферата не указывает об исследовании таких данных и как такие данные повлияли на выводы диссертационного исследования.
- 2) На с. 13 автор автореферата указывает: «в работе удалось сделать

предварительные оценки длительности таких циклов: от 12-13 до 15-20 лет». Вместе с тем, на рис. 1 и 2 представлен статистический материал за 2007-2020 годы, то есть за 13 лет. В этой связи выводы о цикличности антимонопольных регулирующих воздействие выглядят дискуссионными, а заключения о длительности циклов – необоснованными.

Представленные научные выводы имеют как теоретическую, так и методологическую и практическую значимость, а результаты исследований опубликованы соответствующих изданиях. В целом анализируя представленный автореферат можно сделать вывод, что работа является законченным научным трудом.

Опираясь на положительную оценку работы, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК РФ, а Гукасов Давид Саввович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

Отзыв подготовил:

Зав. кафедрой «Экономики и финансов»
ФГБОУ ВО «Калининградский государственный
Технический университет»
д.э.н, профессор,

Мнацаканян Альберт Гургенович

Контактные данные:

Мнацаканян Альберт Гургенович, доктор экономических наук (08.00.10), профессор.

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Калининградский государственный технический университет».

Адрес: 236022, Россия г. Калининград, Советский проспект, д. 1

Web-сайт: <https://klgtu.ru/>

Тел./факс: +7 (4012) 69-01-01

Эл. почта: mag@klgtu.ru

